

АНАЛИТИКА



ЗНАКОВАЯ ВСТРЕЧА В ВАШИНГТОНЕ:

Чего ожидать после переговоров Саркисяна и Помпео

Встреча президента Армении и госсекретаря США является знаковым событием, поскольку это первый контакт на столь высоком уровне после «бархатной революции» в Армении. Об этом заявил политолог Сурен Саркисян, комментируя переговоры в Вашингтоне между Арменом Саркисяном и Майком Помпео.

«Нужно констатировать, что это была первая встреча президента «новой Армении» с госсекретарем США. Предшественник Помпео Рекс Тиллерсон, как известно, поработал на этом посту небольшой отрезок времени и не успел встретиться с предыдущим руководством Армении», — напомнил эксперт.

На встрече с главой американского внешнеполитического

США и Армения заявляют о готовности активизировать сотрудничество, но двойное налогообложение отменять не спешат

ведомства в Вашингтоне глава армянского государства сказал, что новые власти Армении готовы продолжать укреплять многостороннее сотрудничество с США.

По мнению Сурена Саркисяна, основная тема обсуждений сейчас — это экономика и инвестиции. Он предполагает, что политические события в Армении открывают новые перспективы для активизации двусторонних связей.

Одной из центральных тем армяно-американской эконо-

мической повестки является вопрос исключения двойного налогообложения, которое расширило бы возможности экспорта армянских товаров на американский рынок.

Министерство финансов США еще в феврале этого года заявляло, что готово рассмотреть исключение двойного налогообложения.

В Армении считают, что действующий еще со времен «холодной войны» между США и СССР закон о двойном налогообложении теперь потерял

свою актуальность и мешает полноценному экономическому диалогу между Арменией и США.

Соглашение об исключении двойного налогообложения — это заключаемый между двумя странами договор, который устанавливает правила, по которым взимаются налоги с организаций и физических лиц в тех случаях, когда активы, приносящие доход, находятся не в стране резидентства получателя дохода. Иными словами, если с армянской компании, работающей за рубежом, взяли налог, то в Армении взимать повторно уже не могут (и наоборот).

Однако, как считает политолог, в ближайшее время вряд ли следует ждать подвижек в этом направлении. Подписание таких соглашений — процесс сложный и длительный для любого государства и Союзных Штатов. Здесь многое зависит от крупных и влиятельных компаний-инвесторов, которые смогли бы воздействовать на американ-

скую администрацию и вынудить ее отменить двойное налогообложение. Но поскольку торговый оборот между Арменией и США не столь значителен, рассчитывать на подписание данного соглашения не приходится.

Еще одна тема, которая так или иначе фигурирует в двусторонних отношениях — это иранская проблема. США ранее вышли из ядерной сделки с Ираном, а Майк Помпео — один из ярких сторонников ужесточения санкций против Исламской республики. Однако временно Армения продолжает развивать стратегическое партнерство с южным соседом, поскольку во многих смыслах отношения с Тегераном не имеют альтернативы для Еревана. Исходя из этого, считает Саркисян, США и впредь будут с пониманием относиться к армяно-иранскому диалогу, понимая, в какой ситуации находится южно-кавказская республика, блокированная с востока и запада Азербайджаном и Турцией.

В ОБСЕ раскрыли детали встречи Мнацаканяна и Мамедьярова

Первая встреча глав МИД Армении и Азербайджана Зограба Мнацаканяна и Эльмара Мамедьярова будет не последней, заверяют сопредседатели.

Главы МИД Армении и Азербайджана Зограб Мнацаканян и Эльмар Мамедьяров обменялись мнениями и обсудили дальнейшие шаги по возвращению к субстантивным переговорам, говорится в заявлении сопредседателей Минской группы ОБСЕ по итогам организованной ими встречи двух министров иностранных дел.

«Сопредседатели подчеркнули важность снижения напряженно-



ность и равное право народов на самоопределение», — говорится в сообщении.



сти и отказа от подстрекательской риторики. Сопредседатели также подтвердили свою приверженность в вопросе помощи сторонам в их поиске мирного решения нагорно-карабахского конфликта, основанного на ключевых принципах Хельсинского заключительного акта, а именно: неприменение силы или ее угрозы, территориальная целост-

Добавим, что во встрече приняли участие сопредседатели МГ ОБСЕ от России, Франции и США Игорь Попов, Стефан Висконти и Эндрю Шофер соответственно, а также личный представитель действующего председателя ОБСЕ Анджей Каспшик.

Министры договорились в ближайшее время встретиться снова под эгидой сопредседателей.

Отужинал и пообщался с Трампом и Мэй: какие встречи провел Пашинян в Брюсселе

Никол Пашинян пообщался в рамках саммита НАТО в Брюсселе с лидерами США Дональдом Трампом и Великобританией Терезой Мэй.



Это первая встреча Пашиняна, занявшего пост премьер-министра 8 мая, с ведущими мировыми лидерами.

Армянский премьер принял также участие в ужине в честь руководителей делегаций стран-партнеров НАТО.

До того он пообщался с главой дипломатии Евросоюза Федерикой Могерини. Сообщается, что в разговоре с Могерини Пашинян обсудил реформы в своей стране.

Премьер-министр Армении Никол Пашинян, находящийся с рабочим визитом в Королевстве Бельгия, посетил Королевский музей изящных искусств и истории в Брюсселе.

Его встретил премьер-министр Бельгии Шарль Мишель, который обратился со словами приветствия к руководителям государств и правительств членов и партнеров НАТО.

Пашинян успел коротко пообщаться с Трампом.

Пресс-служба армянского правительства распространила фотографии, на которых запечатлен Пашинян, общающийся с американским лидером и первой леди США Меланьей Трамп. На другой фотографии видно, как он мило приветствует премьер-министра Великобритании Терезу Мэй.



«Вы можете опираться на нас на пути реализации инициированных вами коренных реформ в области обеспечения верховенства закона, борьбы с коррупцией, защиты прав человека и по другим направлениям», — приводит слова Могерини пресс-служба правительства Армении.